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fi szakképzettség emelésével
a terv maradéktalan megvalósításáért

„Módosított, felfele javítóit öl- 
éves népgazdasági tervünket so/. 
tekintetben új feltételek közöli 
kell megvalósítanunk, amelyek 
pártunkkal, kormányunkkal,
munkásosztályunkkal dolgozó 
képünkkel szemben is új. na­
gyobb követelményeket támasz­
tanak” — mondotta Gcrő elv­
társ a Párt II. kongresszusán. A 
feladatok közölt elsőnek vetette 
tel Gerő elvtársi ..Egyik legfon­
tosabb új feladat, amellyel meg 
kell birkóznunk, népgazdasá­
gunk fejlődéséhez eiengedhetcl 
lenül szükséges: a munkaerő 
kérdése... Fokozott gondot kell 
fordítanunk a szakmunkáskép­
zésre.''

Pártunk II. kongresszusa tehát 
nyomatékkai vetette fel a szak­
munkásképzési, a szakmai tudás 
emelését és elsajátítását. Vilá­
gos. pusztán csak új beruházá­
sokkal, új gépekkel, új techniká­
val nem tudnánk az előttünk ál­
ló nagy célkitűzéseket sikeresen 
megvalósítani. A gépekhez, a 
technikához emberek is kelle­
nek. akik ..megnyergelik" és 
szolgálatukba állítják azt. Mély­
ségesen igaz az a sztálini taní­
tás, hogy „olyan emberekre van 
szükségünk akik elsajátították a 
technikát, olyan káderekre, ame­
lyek a technikát teljesen magu­
kévá tudják tenni és annak 
rendje, módja szerint kihasznál­
ni. A technika olyan emberek­
kel, akik nem sajátították el — 
halott. A technika olyan embe­
rek kezében, akik elsojátitQlták, 
csodákat, lehet és kell is lennie.'

Számos üzemi pártszerveze­
tünk, gazdasági vezetőnk, ma­
guk a dolgozók cgyrésze is nem 
egyszer lebecsülik n szakmun­
kásképzés óriási jelentőséget, 
lígv vélekednek: ..sok elfoglalt­
ságunk van. nem érünk rá szak­
mai tanulással is foglalkozni". 
Ez az álláspont mélységesen 
helytelen. Ma, amikor egyre több 
új gépet kap az ipar, ma, ami­
kor napról napra fejlődik úgy 
,i Járómű javít óban, Dohánygyár­
iéin és a többi üzemünkben a 
technika, ma amikor tízezrek 
jönnek a falvakból, a háztartás­
ból új munkásnak’ a szakmun­
kásképzést a figyelem előterébe 
kell állítani. Az a tény, hogy 
értünk már cl sikereket ebben a 
munkában, parancsolólag meg­
követeli tőlünk, hogy lankadat 
kínul menjünk tovább előre, 
hogy megteremtsük a műszaki 
ismeretek elsajátításának azt a 
hálózatát, amely legalább a 
technikai minimum elsajátítását 
biztosítja minden dolgozó részé­
re. Nem lenét ugyanis ma már 
azt megengedni, hogy az építő- 
anyaggyártó iparban különösen 
n téglagyáraknál olyanok kezel­
jék a gépeket, akik kevés szak­
mai tudással rendelkeznek. A 
-zakképzellenség eredményezi, 
hogy sok a géptörés, nem folyik 
kellő lelkiismeretességgel a kar­
bantartás, időelőtt tönkremen 
II ek a drága prések és 
egyéb gépek, amelyekre sokszor 
tízezreket költ államunk. Hor­
váth Márton elvtárs, a Központi 
Vezetőség június 28-i ülésen 
részletesen beszélt erről és 
hangsúlyozta, hogy a szakmai 
tudás elsajátítása elsőrendű 
pártérdek, mert csak az a kom­
munista, vagy élenjáró dolgozó 
tud a területén fellelhető mű­
szaki, szervezési hibák ellen har­

colni. aki technikai téren is 
megfelelő tájékozottsággal bír, 
tehát szakember. Különösen 
fontos ez napjainkban, amikor 
az 1953. évi terv újabb nagy fel­
adatot állít iparunk minden ve­
zetője, dolgozója elé. 1953-ban 
még közelebb jutunk nagy cé­
lunkhoz, a szocializmus felépí­
téséhez, melyről oly sokat ál 
modo-tt az úri Magyarország 
sokmillió elnyomott, kizsákmá­
nyolt proletárja és zsellérje. A 
terv sikere érdekében emelnünk 
kelt a szaktudást, a szakmai 
képzettséget. Vizsgálja felül 
minden üzemünk, elsősorban a 
Járómüjavító, a öl/l. Építőipari 
Vállalat, a Táncsics Cipőgyár, 
mit tett a dolgozók szakmai kép­
zése érdekében. A szakmai tudás 
elsajátítása egyébként is érdeke 
minden, dolgozónak. Csak az a 
munkás tud folyamatosan, jól 
termelni, jól keresni, aki ismeri 
műhelyét, saját gépét, s azokat 
a gyártási és elméleti ismerete­
ket, amelyek egy bizonyos mun­
ka zavartalan elvégzéséhez fel­
tétlenül szükségesek.

A szakmunkás-képzés emelésé­
ben nagy szerep vár szakszerve 
zeteinkre. Szakszervezeteink 
egyik legfontosabb tennivalója: 
küzdeni a dolgozók szakmai 
színvonalának emeléséért. Terü­
leti, üzemi és műhely bizottsá­
gainknak állandóan ellenőrizni 
kell a tanfolyamok a vizsgák 
szakmai színvonalát.' Gondoskod­
ni kell arról, hogy ezeken a tan­
folyamokon a dolgozók kivétel 
nélkül nieg is jelenjenek. Ha pé­
tiig már letették a vizsgát, ak 
kor szakképzettségüknek 'meg­
felelő beosztásba keli hogy ke­
rüljenek-

A fiataloknak, DISZ tagoknak 
is az első sorokban kel! har­
colni a tanulás sikeréért. Farkas 
M'lviiy elvtárs mondotta a 
DISZ első országos értekezletén: 
.Etérkczrlt az ideje annak, hogy 
inunkdsif jóságunk oramjbclűvcl 
írja be. nevét, az első ötéves ter­
vünk megvalósításába.” Ez nc- 
dig csak úgy lehetséges, ha Ha­
talmink tanulnak képezik ma­
gukat, ha elsők között sajátít­
ják el az új technikát.

A múltban, az átkos emlékű 
kanhalizmus idején az uralkodó 
osztályok érdeke volt hogy a 
munkásosztály kulturális ' ‘ fel­
emelkedését megakadályozzák. 
Veszélyes volt az urak szemé­
ben a művelt munkás. Ma gyö­
keresen megváltozott a helyzet. 
Pártunk, néni demokráciánk 
nemcsak megbecsüli, de kitömte 
lésben, jutalomban is részesíti a 
magasan képzett munkásokat, a 
szakmák kiváló mestereit. Pár­
tunk és államunk egyik alapvető 
fontosságú feladatának tartja a 
munkásosztály kulturális színvo­
nalának szakadatlan emelését- 
Egy percre se tévesszük szem 
elől végső célunkat, a kommu­
nista társadalmat, amelyben 
megszűnik a fizikai és szellemi 
munka közötti különbség. Ami­
kor nia dolgozóink a műszaki 
tudás emeléséért küzdenek, eh­
hez a célhoz is közelebb jutnak,
A magasabb szakképzettségű 
munkásgárda kialakítása pedig 
nagymértékbe'1 elősegíti szabad 
hazánk erősítését, a béke védel­
mét-

Tanácsaink a begyűjtési terv teljesítéséért
A november 30-i érté,kelés sei nem ért véget a begyűjtés. Hajdú-Biharnak tovább kell 

harcolni a tervek teljesítéséért, mert nem maradhat megyénk az utolsók között szégyenszem­
re nem maradhat adósa az államnak. A beadás becsületes teljesítése harcos kiállás a béke'mel­
lett! Tanácsaink felkészüllek a feladatok végrehajtására — ezt bizonyítják a- alábbi nnilntkn- 
zalok.

Megyei tanács
Az, hogy Hajdú-Bihar megye a 

begyüj lésben a kullogó-k közé ke­
rült. súlyos figyelmeztetés mind a 
megyei, m.nd a helyi tanácsok ré­
szére.

A megyei tanács végrehajtóbi­
zottsága a legfőbb hibát abban 
látja, hogy tanácsaink jórészénél 
hiányzik a harcosság, a helytállás. 
A kulákság tervtelje.ítése minden­
ben messze alatta maradt a dol­
gozó parasztság tervteijesítésének, 
tehát a begyűjtés során elfelejt­
keztünk' az osz.ályharcról.

Megyénk begyűjtési eredményét 
minden körülmények között meg 
-kell javítanunk. Terveinket — ha 
az összes lehetőségeket felhasznál­
juk — teljesí eni tudjuk — és azt 
teljesíteni kell! Ennek érdekében 
még a bélen felülvizsgáljuk m n- 
den községben a vágat ási engedé­
lyek kiadását és mindazokat, akik 
jogta'an vágási engedélyeket adtak 
ki, felelősségre vonjuk. Az összes 
elszámoltató b'zottságokat is fe­
lülvizsgáljuk. A jó; működőket ne­
hezebb területre osztjuk be, a rósz. 
szül dolgozókat felelősségre von­
juk.

Bar'ha János
tanácselnökhelyettes.

Derecskéi 
járási tanács

Többször bírálta a Néplap a de­
recskéi járást, mert lemaradt a 
begyűjtésben. A bírálat jogos volt, 
mert ahogy a múlt évben az ej- ők 
között állt a járás, úgy idén is ér­
hetett volna cl sokkal jobb ered­
ményt. .Mi- a tanács vezetői nem 
tétiünk meg mindent a begyűjtési 
tervek teljesítéséért.

Eltűrtük, hogy olyanok legyenek 
a begyűjtési állandó bízott- ág tag­
jai — sokszor az elszámoltató bi­
zottságok tagjai is — ak k maguk 
sem te tek eleget beadási kötele­
zettségüknek. Tépcn és Hajdúbago. 
son sokszor fe. sem keresték a 
hátralékosokat, féllek, hogy sze­
mük közé vágják, hogy „te sem 
tettél eleget.”

Nemrég a községi tanácselnökök 
ér'ekezletén több tanáé elnök Ígé­
rőiét tett- hogy községe december 
21-rc teljesíti begyűjtési tervét. — 
Pocsaj, Kismarja és Esztár közsé­
gek versenyre hívták egymást.

A járási tanács a legjobb aktí­
váit küldi az elszámoltató bizottsá­
gok segítségére.

Széni István
járási tanácselnök.

Nagyrábéi 
községi tanács

Községünk súlyosan lemaradt be­
gyűjtési tei vének teljesítésében. —, 
Burgonyából 12, kukoricából" 45, 
napraforgóból 46, hízó (sertésből 
55, tojásból 76. baromfiból 80, 
vágómarhából 10 százalékra tel­
jesítettük eddig a tervünket.

A tanács nem ve "te idejében 
igénybe a példamutatóan te jesítők 
segítségét. Az elszámoltató bizott­
ság csak papíron volt meg, nem 
végezte feladatát.

i öbb segítséget kellett volna 
adni a községi pártbizottságnak is, 
A népnevelő munka nem volt állan­
dó, kampánjjízerűen folyt. T zen- 
bárom huták nem teljesítette be­
adási kötelezettségét: ezekkel
szemben sem léptünk fel idejében, 
kellő szigorral. Nagyrábé nem akar 
adósa maradni az államnak, a köz­
ség kétszázötven hátralékosának 
nevét több helyen kifüggesztjük. 
Az', akarjuk- hogy december 21-rc 
Sztálin elvtárs 73. születésnapjára 
községünk részeiében is teljesítse 
az államai szembeni kötelezettsé­
gét.

Dávid Dénes
tanácstitkár.

Harcban a döntő tervév sikeréért!
Jó munkál végiéit a Belreceni 

Épitögépkarbantarto Vállalat
Az építőgépkarbantartó válla­

latok között országos verseny 
indult. Ebben a nemes vetélke­
désben a Debreceni Építőgép- 
karbantartó Vállalat jár az élen: 
az országban egyedül a debre 
ccni vállalat tett eleget kötele­
zettségének. Sőt, hat gőzkazán­
nal többet javított meg, mint 
amennyi az előirányzata volt. 
Szendrei Rudolf esztergályos. 
Szeder Ferenc szerelő, Pelles 
Ferenc esztergályos jó munkát 
végeznek. A vállalat dolgozói 
Ígéretet lettek, hogy évi tervü­
ket december 21-re, Sztálin elv­
társ születésnapjára maradékta 
tanul befejezik és azt két Kazán 
javításával túlteljesítik- Az üzem 
dolgozói még jobb munkát vé­
geznének. ha a 2-1/3. Építőipari 
Vállalat betartaná szavát: végre 
befejezné a szerelőcsarnok épí­
tését.

Balogh Géza

December 21 élt 
befejezzük évi tervünké!

Vállalatunk, a XIH. Autójavító 
dolgozói elhatározták. hogy 
Sztálin elvtárs születésnapjára 
évi tervüket befejezik. Most 
újabb vállalást tettünk- decem­
ber 21. helyéi t két-három nap­
pal előbb teljesítjük évi terv tin 
két. A terv teljesítéséért indult 
munkaversenyben igen jó ered­
mények születtek: Szabó II- Fe­
renc dicsei szerelő 183, Galgór.zi 
Ferenc diesel szerelő 179, Éles 
Lajos 153, Ciffra Sándor 153. 
Varga Lajos és Csutka Mihály 
szerelők 144, Vigh István laka­
tos 131 százalékot teljesített-

. Sztorim József levelező

December 18-ra eleget teszünk 
szavunknak

Üzemünk dolgozói Sztálin elv­
társ születésnapjára vállalták, 
hogy december 21-rc befejezik 
évi tervüket- Ezt a határidőt le­
rövidítettük, már 18-ra eleget 
tesznek szavuknak. A versenyben 
élenjárnak Kozma János szövő 
127, Nagy Magda 'szövőnő 134, 
Baross Józsefné 179. Matika An­
na 190. Nyitrai Mária 197 száza, 
lekos átlaggal.

Kiss Sdndorné igazgató 
Textil gyár.

He becsüljék le a női 
szakmunkásokat az Épöielszerelő 

Vállalatnál
Üzemünk dolgozói Sztálin elv­

társ _ születésnapja tiszteletére 
felajánlották, hogy évi tervüket 
december 2Í-re táticsítik. Ehhez 
nagy segítséget nyújt Selján Bé­
la főmérnök elv társ és Huszár 
László műszaki osztályvezető- 
Dolgozóinkat helyes szakmai 
iránymutatásukká,] és tanácsok­
kal segítik, biztosítják a jó mű­
szaki feltételeket- Részben en­
nek tudható be hogy Kovács 
József kubikos 221 I&amár Ká­
roly kőműves 188 százalékos ter­
melési eredményt ért el cs Fe­
kete József elvtárs, fűtési sze­
relő november 5-én évi tervéi 
befejezte. Jó munkát végeznek 
még többek között Pacsi Imre 
és Szító János elvtársak is- 
Azonban még jobb eredményt 
érnének el vállalatink dolgozói, 
ha nem becsülnék le a női mun­
kásokat- Tervteljesítésünk jelen­
tős részét pedig ők végzik el és 
és éppen olyan munkát végez 
nek, mint a férfi dolgozók.

Mayer Lajos levelező.

fi Vágóhíd vállalása
Üzemünk — a jelenlegi he] 

zet szerint — nem teljesíti 
évi tervet. Munkalendü’.etb 
pedig nincs hiány. Bizonyít 
ezt a vágócsoport 'felajánlás 
December 2l-re, Sztálin elviá 
születésnapjára vállalták, lm 
a vágási veszteséget a nover 
béri 17 százalékkal szemben 
százalékkal csökkentik. A vág 
csoport december 6-ig több mi 
150 ezer forintot takarított mc 
Szűcs László elvtárs vállalt 
hogy ^ munkamódszerét átad 
dolgozó társainak. Ezek a 1 
nyék igazolják, hogy a vállal 
dolgozói mindent elkövetnek 
terv; el jcsítés érdekében. Ne 
akarnak szégyenkezni a löb 
üzemek előtt. Harcolnak az é 
tér sikeréért, nem szeretni 
adóssággal kezdeni az 1953-: 
évet. Molnár László

Vágóhíd és Húsfelcíolgo:
Vállalat.

GvőTfllmi ie'enlés az Éniilei 
és B'loroszfalos Vá'lalaílól

Jelentjük, hogy vállalatim 
ezevt tervét részleteiben nővén 
bér 30-án 103.8 százalékra telji 
sít ette. Vállalatunk dolgozc 
most elhatározták hogy Sztálj 
elvtárs születésnapja tiszteletéi 
»'■abb sikereket érnek el a tér 
túlteljesítéséért folyó harcban.

Varga Józsi
fiz Frőttiü az évi terv sikeréé

üzemünk dolgozói nagy lelke 
sedessel harcolnak az év! tér 
sikereert A Sarló és Kalapár 
brigád vállalta, hogy az Erőmii 
ben üzembe • helyezendő színi 
ronmotor _ munkálat, amely 
terhelés biztonságosabbá tételé 
bez szükséges, január 10. helye­
méi- december 21-re elvégzik.

Rdcz János üzemi pártfitk í
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Cárt ét» pártépités

Rákosi elvtárs többször
felhívta a figyelmünket az éber 
ség fokozásának jelentőségére 
1950 február lO-i beszédében 
mondotta, hogy az éberség, 
rői pártunkban sokat beszélnek, 
de kevés eredménnyel", A Rajk- 
banda leleplezése után pártunk 
külön határozatot is hozott az 
éberség fokozásáról a pár so­
rainak szorosabbra fűzéséről.

Pártszervezeteink munkájában 
van is fejlődéi az éber.-eg toko­
zása, az ellenséges elemek bom­
lasztó kísérletei ellem harcban, 
ügyre inkább tudatossá válik 
párttagjaink előtt hogy a párt 
védelme minden ' ellenség eilen 
a kommunisták egyik legfonto­
sabb kötelessége. Ébernek lenni 
'i'l je}cnti, hogy fellő gonddal 
őrködünk a póri sorainak tisz­
tasága felett. Felfigyelünk min­
den körülményre', amely építő 
munkánkat zavarja.

ötéves tervünk egyre növekvő 
eredményei veszett dühöt válta­
nak ki az imperialistákból, akik 
igyekeznek a szocializmus épí­
tését minden eszközzel megaka­
dályozni. Kémeket, kártevőket 
küldenek a népi demokráciák 
országaiba. Ügynököket igye­
keznek beépíteni elsősorban a 
munkásosztály pártjába, de a 
gazdasági építő munka küiönbö 
ző területeire is. Ezt bizonyítja 
a jugoszláv emberrablók bűn- 
pere a Slansky-félc kémbanda 
leleplezése. ' »

Ha mutatkoznak is eredmé­
nyek az éberség fokozásában, 
mégis a tények egész sora bi­
zonyítja hogv párttagjaink sőt 
vezető funkcionáriusaink között 
is igen szép szómmal akadnak 
olyanok, akik a politikai, gazda­
sági sikerek láttán olyan han 
gidaiban ringatják magukat, 
hogy a „mi pártszervezetünknél 
a mi üzemünkben nincs baj a- 
ébersónqel". Ez nem ígv áll- 
Még olyan harcedzetf pártban, 
minp a Szovjetunió Kommunista 
Pártiában is szükség volt. hogy 
a XIX. kongresszus foglalkozzon 
az ellenség behatolási kísérleté­
vel. Hruscsov elvtárs erről a kö­
vetkezőket mondotta: „...elég­
gé elterjedlek a kommunisták 
körében a politikai könnyelmű­
ség és fecsegés tünetei á párt­
ós államtitkok kifecsegésének 
tényei Sok funkcionárius meg. 
szédülve a gazdasági sikerektől, 
megfeledkezik a pártnak arról 
az utasításáról, högy elengedhe­
tetlen az éberség minden lehető 
módon való fokozása "

1 OKOZZUK AZ ÉBERSÉGET
lésen felvételre javasolta Varga, a párt tisztaságáért vívott har- 
aanclort, az üzem dolenzóiáf, I mmv Riim,.:uua vaiga.a part tisztaságáért vívott nar-

- - ----- dolgozóját, cunk. Rákosi elvtárs arra tanít
holott az illető még csak öt hó- bennünket: Legyen éber pdr- 
napja dolgozik az üzemben és
a társadalmi munkából sem ve­
szi ki a részét. A fiilöpi pártlit- 
kár elvtárs szinte minden tag­
jelöltet felvételre javasolt, mond* 
ván, „majd a járási pártbizott­
ság elutasítja, ha az illető nem 
megfelelő’'. Az ilyen opporumis 
fp magatartás ellenkezik pártunk 
Szervezeti Szabályzatával és az 
olyan vezetők, akik maguk sem 
tartják be a párt alaptörvényét, 
nem méltók arra hogy pártunk­
nak vezetői legyenek.

Nagyon sok elvtársat megté­
veszt az ellenség új taktikája A 
megvert ellenség már nem tá­
mad nyíltan, hanem alulról, a

- - „Legyen éber pút 
tunk minden szervezete, minden 
funkcionáriusa minden tagja és 
ezen túlmenően, legyen éber az 
egész dolgozó nép. figyeljen fel 
a legkisebb ellenséges hangra 
vagy tettre." Minden párt és 
gazdasági vezető feladata, hogy 
támogassa az alulról jövő bírála­
tot. Lelkiismeretesen vizsgáljon 
meg minden panaszt akár szó­
ban, akár írásban adják is be 
a dolgozók. A kommunisták ne 
féljenek a tömegek bírálatától- 
Ahol a bírálatot elfojtják, ott az 
ellenségnek teremtik meg a 
kedvező légkört a kártevésre. 
Minden párttag, minden dolgozó 
éljen a bírálat fegyverével és

dolgozók sorábó' — magát mun- ; bátran" tárjon "fel" minden’olyan 
snoií,, vagy tiolgozo paraszt- I jelenséget amelv nem helves és 

na.< a cazva — igyekszik bejutni ne tűrjék meg "sehol a bírálat£i ptirtDíi.
Az ötéves terv—------- során

számbelileg rohamosan növek 
szik a munkásosztály Az üze­
mekbe, az építkezésekhez, a 
munka különböző helyeire beke­
rülnek volt kapitalisták, föld- 
birtokosok, volt csendőrök, 
H or thy-ka jón a tisztok és egyéb 
ellenséges elemek Munkásruhá- 
ba bújnak. Kezdetben igvekez 
nek jó munkát végezni," párt- 
munkát is. kérnek és látszólagos 
io munkáink megtéveszt nem 
egy vezetőnket. Nem egyszer 
előfordul, hogy egy-két kulá-k 
is ..eltűnik“ 0 faluból- Elmegy 
üzembe dolgozni Az üzemek ve­
zetősége pedig nem mindig ér­
deklődik az illető múltja felől 
és nem egvszer felelős beosztás­
ba helyezik a ..munkássá" ved 
tolt kulákol. Bi-harnagvbaio-m- 
ban Tan- István volt földbirto­
kost fegvverrejtegetés és egvéb 
bűncselekmények miau börtön­
büntetésre ítélték. A büntetés le­
töltésé után - Tan- vissza sem 
ment a faluba, hanem , állást“ 
kereseti magának. A növényvé­
delmi szolgálai budapesti köz 
pontjában vezetőállásba tornász­
ta ma gat

Több pártvezetőnk elfelejtette 
Rákosi elvtárs tanítását, hogy 

nem lehet eiéqgé éber az 
akinek nincs meg a kellő szociai 
hsta elméién fclkészüttséa* 
lev (óbb pártszervezet már a 
propagandisták kiválogatásánál 
snlvos hibát követett el mert 
nem . nézték meg hogy' kikre 
akarlak bízm a hallgatók nevelé­
sét. Balmazuivaroson Grosz Pál 
Kulnkot szemináriumvezetőnek

elfojtását. Az éberség fokozása 
fontos eszköz pártunk sorainak 
még keményebbé kovácsolásá­
ban és az ötéves terv sikeres 
megvalósításában.

— PALLAS —

A Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottságának határozatai
. A Francia Kommunista Párt 

Központi Bizottságának beljes 
ülésén határozatot hoztak a párt 
országos értekezletének összehí­
vásáról, a tuniszi kérdésről, va­
lamint az Andre Marty és Char 
les Tilton ügyében hozott szank­
ciókról.

Az ülés végén beszédet mon­
dott Jacques Duclos elvtárs, a 
Francia Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának titkára.

Az ,;L‘Humanité” december 
8-án közölte a Központi Bízott 
ság határozatait.

,,A Francia Kommunista Pd'ű 
Központi Bizottsága elhatározta, 
hogy március első felére össze­
hívja a párt országos értekezle­
tét.
. A Francia Kommunista Párt 

Központi ■ Bizottsága a francia 
munkásosztály nevében teljes 
szolidaritását fejezi ki a tuniszi 
nép felszabadító harcával, ke­
gyelettel adózik az imperialista 
terrorintézkedések áldozatai em 
lékének. köztük Ferhat Hased. 
a tuniszi dolgozók általános szö­
vetsége főtitkára emlékének

A Francia Kommunista Pá- t 
Központi. Bizottságának teljéi 
ülése Léon Manuals , Antin 
Marty és Charles Tillon frakció 
tevékenysége“ című« beszámoló­
jával kapcsolatban a követkéz-> 
határozatot hozta.

„Andre Marlyt felmenti min­
den vezető funkció teljesítése 
alól és minden pártbeli lisztij- 
gétől, ennélfogva a párt Palit,, 
kai Bizottságában és Központ. 
Bizottságában viselt tagságú: i< 
kapcsolatos funkciók teljesítés,. 
lől.

Az André Martyról szóló kér­
dést az elé a pártszervezet elé 
terjeszti, amelyhez Marig tarto­
zik mert a part elveinek és po­
litikájának, valamint a párlfc. 
nyelemnek ellentmondó cseleke- 
detci és rendőr, elemekkel 'foly­
tatóit kapcsolatai kérdésessé te­
szik párttagságál."

Charles Titíont felmenti min­
den vezető funkció telfesitésc 
alól és minden pártbeli 'lisztsé 
gétől, ennélfogva a párt Köz­
ponti Bizottságában viselt tag­
ságával kapcsolatos funkció tel­
jesítésétől.

a szovjet ilittség elutazóit a népek békekangresszusára
coll. hóm J'Ltoeroen a nifík Mono,,™""
szovjet bekebizotisag elnöke Nyma Popova, a Szovjet Kők Antifasiszta Biíotlsáadnak “
Nyiknlai Csikinov. a moszkvai „Ordzsonikidze“ nyár Sztálin-díias rnestrm uJl’ 0'', ejnofl'1 • 
akadémikus. Dmitrij Sosztakovics zeneszerző. Anatolij Uszkov, a szociálisa munka Dnl'r 
exkavator vezető, Alckszcj Szurkov költő ős mások. . ía munka nose, lépkedő

Ha a világ legelső pórijában javasolták, mondván
így vetődik fel az éberség kér­
dése. mennyivel inkább élesen 
kell felvetni a mi pártunkban, 
ahol még a párttagok nincsenek 
olvan magas elméleti színvona­
lon, mint a Szovjetunió Kom­
munista Pártiának tagjai. A mi 
növekvő eredményeink fokozzák 
az ellenség támadását, az osz­
tályban: éleződését, de éppen a 
szocializmus építésében elért 
nagyszerű eredménveink*ől meg 
részegedve feledkeznek meg 
egyesek az ellenség támadásának 
veszélyességéről és a gondatlan­
ság. a kényelem légkörében nem 
látják meg az ellenség kártevő 
munkáiét.

-tok hiba van még mindig 
® tag- és tagielöltfe’vételnéb 
Sok pártszervezetben lélektele­
nt I bürokratikus módon keze­
lik! Nem néziK meg alaposan, 
hogy miiven emberek előtt nyit­
ják meg a bár- kapu iát. Nagvon 
sokszor alapos ismeret nélkül 
felvesznek tagjelöltoke' a párt 
ba, sőt néhol még a Szervezeti 
Szabályzatban előirt egv mun­
kahelyen eltöltött időt, vagy. a 
közös tevékenység a'apjául 'clő- 
m 6 hónap ismeretségi időt sem 
tartják be. Egyes alapszerveze­
tek csak arra törekednek. hogy 
minden hónapban felvegyenek 
valakit'de azzal már kevésbbé 
tőrödnek, hogy ,az illetőnek ala­
posabban megnézzék a múltját. 
Nagv Janos elvtárs. kenyérgyári 
dobozó levedben megírta hogy 
a vezetőség a múlt havi t’aggyű-

n,u —..... „már le-
<nJta a földiét". Hajdúböször­
ményben egy kupecet és egv 
volt csendőr feles-égét (eloltok 
Propagandistának. Mondani sem 
kell. milyen szellemben nevel 

í!ven.. Bernek
ráuik bízott hallgatókat De az 
éberség eliompulása nemcsak a 

zVa5y propagandisták kiválogatásánál tapasztalható 
hanem Mt-ott a szemináriumo­
kon is előfordul.

Különösen fontos és feleiősség- 
telies munka most a tagsági 
könyvek kicserélésének ejökészí-
íwn ‘Y--.cUens* itt is me-gpró- 
balta kijátszani egyes pártszer 
áezet vezetőinek éberségéi és 
igyekezett bejutni a pártba. Több 
helyen előfordult hogv olyan 
elemek jelentkeztek összeírásra 
ak'knek nem volt tagsági köny- 

'Prrt. még a felülvizsgálat­
nál kizárták őket min1 osziálv 
idegen elemeket. Akadt olyan 
pártvezetőség, ahol támogatták 
ezeknek az elemeknek a pártba 
való bciiiiását A hairlúba<zosi 
partvezetőség pl. Dávid Imre 
volt Hangya üzletvezetőnek a 
partba való visszavétel iránti 
köreiméi másolta akirőt kide-
KU!v„h0",V znost is a Lilláitokkal 
barátkozik és a jelenleg beosz­
tásában is hanyag munkát vé 
géz.

Nem eléír, ha csak a vczc- 
to.i törekednek éberségre. A tö­
megek segítsége az alulról jövő 
bírálat nélkül nem lehet ered­
ményes az ellenséggel szemben

vo
L. Tolkunov, a „Pravda’ 

szemleírója a népek békekon 
gresszusának küszöbönálló meg­
nyitásával kapcsolatban rániu 
tat: A december 12-én Pécsben 
megnyitó békekongresszushoz u 
népek nagy reményeket fűznek, 
mert ez a kongresszus arra hi­
vatott, hogy még jobban megszi 
lárdítsa a béke híveinek nem­
zetközi arcvonalát.

A népi demokratikus orszá­
gokban nagy előkészületek foly 
nak a bécsi kongresszussal kap­
csolatban — hangsúlyozza a 
szemlei ró.

A békemozgalo-m fellendülése 
a népi demokratikus országok­
ban ismételten bizonyltja, hogv 
ezek az országok aktív szerepet 
töPenek be abba-i a harcban 
amelyet az egyetemes béketábor 
folytat az új világháború veszé­
lye ellen.

iVájga
A béke hívei prágai bizottsá­

gának értekezlete a környék 
legkiválóbb dolgozói közül 200 
küldöttet választott a II. cseh­
szlovák békekongresszusra.

Szombaton és vasárnap Cseh 
Szlovákia több más városában is 
volt békeértekezlet. Az értekez­

leten elhangzott felszólalások 
meggyőzően bizonyították a cseh­
szlovák dolgozók elszánt, béke 
akaratát.

Párizs
A „LTIumanité“ számos hír, 

közöl a népek békekongresszusa 
franciaországi előkészületeiről. 
Franciaországban csaknem vala­
mennyi megyében megválasztot­
tak már a küldötteket a népek 
békekongresszusára A küldöttek 
között jelentős számban vannak 
szocialisták, radikálisok, katoli 
kusok, protestánsok és "különbö­
ző más politikai pártállású és 
világnézetű személyiségek.

Az előkészületek során egyre 
szorosabbra fonódik a franc*a 
dolgozók egysége. Kommunisták 
és szocialisták sok helyen ala- 
ítanak közös akcióbizottságot a 

béke védelmére.
Belpolitikai téren demokrati­

kus kormány megalakítását kö­
vetelik, mert egyedül ilyen kor- 
many tudja meg védelmezni a 
bekét és a francia nép nemzeti 
függetlenségét.

Kóma
Emilio Strcni. a Béke Világta­

nácsnak és az olasz békeharcos 
mozgalom országos bizottságá­
nak tagja nyilatkozatot adott az

. Unitá’-nak a népek békekon­
gresszusa előkészületeiről és az 
olasz kormánynak arról a ha­
tározatáról, hogy bevonják a/ 
Ausztriába szóló útleveleket.

A De Gasperi kormaim ha­
tározata ellenére — mond fa St 
reni — az olasz nép mégis haí- 
,lfa majd hangját a népek bé­
kekongresszusán

A békeharcosok új, erős kap­
csolatokat létesítettek a kaloli- 
kusok és a liberálisok. a szociál- 
demokraták. a köztársaságiak és 
a ktrdlypdrliak soraiban lévő új 
békéért küzdő erőkkel...

E~ a népi mozgalom•• szembe, 
(irdal az olasz kormány halld 

Lan alkotmányellenes intézkedé­seivel."

, . bAc finnországi hívei .
helsinki Messzuhallibau nagy 
gyűlést tartolta.K. amelyen átad- 
. a ■> a népek bókekongresszusára 
induló küldöttségeknek a há­
rom hónapig készített béke- 

o“/ A nagygyűlésen Meltti 
L, * e/llagtanács tagja, a finn 
béketanács elnöke bejelentette 
hogy Finnországban 810 ezer 
aláírást gyűjtöttek az öt nagy­
hatalom békccgyezményél köve­
telő felhívásra.

A pápa fogadta Schachtot
I A „DPA“ jelentése szerint a 
pápa hétfőn kihallgatáson fo­
gadta Hjalmar Schachtot. Hitler 
hírhedt volt pénzügyminiszterét.

Nagib átalakította 
kormányát

A londoni rádió egyiptomi je 
lentése szerint Nagib" átalakítot­
ta kormányát. Külügyminiszter­
ré Mahmud Favzit nevezték ki, 
akit egy hónappal ezelőtt Egyip­
tom angliai nagykövetének je­
löltek. A jelenlegi külügyminisz­
ter, Ahmed Farrag Tajah indiai 
nagykövet lesz.

A ..Reuter" szerint Nagib a 
kormány további nagyarányú át­
alakítását tervezi.

Bombázták a tüntető 
casablaneai hazafiakat

Mint a „Reuter" legújabban 
jelenti, francia katonai repülő­
gépek hétfőn félóra hosszat bom­
bázták könnyfakasztó bombák­
kal a tüntető casablaneai haza­
fiakat-

Aláírták az 1953-ra száló
magyar-román árucsereforgalmi és üzelési rnsgáilajoíást

1952 december 4-én aláírták 
Budapesten a Magyar Népköz- 
tai'sasag és a Román Népköz- 
f^esaság között létrejött — az 
f1, övre szóló árucsereforgal- 
mi és fizetési megállapodást. A 
megállapodás, ami az árucseré­
től galom további jelentős emel 
kedését irányozza elő és a kél 
baráti népköztársaság állandóan

mélyülő gazdasági kapcsolatát 
Ju!,aV,a kifejezésre. jelentős 
mértekben segtu elő mindkét or­
szágban a szocializmus építését 

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya nevében a megállapodást 
Császár János miniszferhelyet- 
nextoltnl 0,n1m x Népköztársaság
teHmlvenPed g M’ Ko"a°
tei liclyelles ir|a alá.

^Jnmnnisla katonák és lisztok 
átallnak u koreai néphadsereg oldalára
Az utóbbi időben egyre gyak­

rabban fordul elő. hogy Üszin- 
nwnisla katonák és lisztek át­
allnak a koreai néphadsereg ol­
dalára. J

December 3-án a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság terű- 
Mén földreszállt a Uszinnmnisi.„ 
hadsereg egy R-10 mintájú Ti.794

r,lmhZi(Tmal fWoll kalonai 
felderítő repülőgépe. Kuk Jen 
Am hadnagy. a gén át
répáit a Korád JW Ddnokra- 
tikus Köztársaságba, mert nem

akar harcolni testvérei ellen, 
clmond A’ A,U1 a többi kö*°"
t-!!! !i t a hogy az amerikai 
katonák alsóbbrendű , lényként 

? délkoreai hadsereg ka- 
j llí cs Jjfztjeit. Sohasem ül- 

nek velük eyy asztalhoz. Az 
amerikai pilóták fizetése több- 
kzvrosen felülmúlja a délkoreai 
pilóták fizetéséi Dél-Koreáhan
rn nnÁ^jj°k haui átlagos bére 
ÜUUUÜ dél koreai „on ugyanakkor
eQy merő — hót és fél kilogramm 

rizs 160.000 von

UÍÓ2 DECEMB

Amikor b£
vonalmeslern
tunk az autói 
tárult szemül' 
messzebb sót 
tapadós földe 
gall a szél.
" Itt vagyunlj 

Meginduttui 
Jadmnk előre 
i'élkilométcrnj 
mcgpilla-ntotil
kát-

Barátom ig 
előre.

— Nézz csj 
A jelzett 

fekete gömbi] 
távvezeték!

Milyen nad 
tudni, hogy 
sóiét világnak! 
ta közepére 
dott keze. Tj 
nek. A fény 
gépeket, üzeni 
friss és szilaj]

Micsoda váll 
alatt. Nem gj 
kozni az eml 
ezelőtt még se 
ma nagyszerű! 
a pusztán, dis 
lesen.

Méltó verselj 
tornak, kombj 
F’erenczí P 
dolgozó pari

AI
A dolgozó t 

nak fontos szt 
feltárásában, a 
fásában. A M 
saság rendeleti 
használatáról i 
tett arra, hog 
rálafa az egye 
gazdasági szc 
minél széleseb 
süljön.

Ahol a 
éli

Áz elmúlt ti 
tünk néhány 
tapasztaltuk. /: 
és használják 
ixmaszkönyvc.l 

A nemrég 
számú Fűszer- 
naszkönyvében 
jegyzések. Az 
hívja az üzlet 
inét, hogy a n 
nappal elromh 
hamarosan ja 
üzlet vezetője 
orvosolta. A 
gyorsan megj, 
pressó-gcp újr 

A 11-es Nép 
ben Feliemé. 
arra hivta fh 
a csemegeoszt 
árusító kivétel 
vevő között, 
hoay minden 
inon. gyorsan 
üzlet vezetői - 
naszkönyv 
tudatja — nz 
mezt ették. A:< 
hoz egyformái 

Az IBUSZ é 
ház panaszköi 
tett bejegyzése 
naponta ‘ fehitv 
eredményéről 
panaszos fel n 
közölte — érti

Ami h 
a pana

Az Arany BL 
könyvében Ugi 
vöt olvashatunl 
vannak dicséri 
olyan bejegyzőt 
kiszolgálást k’l 
áéglátóipari 
november 20- 
Pista debrec, 
mel verses s 
az Arany Bi 1 
forduló „gyo 
Ugyanis a m 
ta" hiába vái



|R 10. SZERDA

Fárt
Íírosatai
hununista Párt 
tágénak teljes 
I'luc's „André 

Tilton fvakciós 
nű* beszámoló­

in a következő

felmenti min- 
|cid teljesítése 
drtbeli tisztié­
it Párt Polin. 

In es Központi 
fit tagságává: 
kok teljesítésé-

]íról szóló kér- 
í/sreroezet elé 
I Marig tarto- 
Iíveinek és po­
fint a párlfc. 
['"idd cselcke- 
tlemekkei foly- 
Ikérdésessé te-

if elmenti min­
t'd teljesítése 
Iírtbcli tisztsé- 
j; párt Köz­
in mseit tag­
s' funkrió léi-

tusára
pdcsíe ma. 
t [jihonov. a 
|°a elnöke, 
vndr Oparin 
lose, lépkedő

kk békekon- 
l'teirő] és az 
I arról a ha­
lbe von jak az 
[leveleket. 
formány ha- 

mondia Se 
lp mégis hal- 
1 a népek bé­

li.!, erős kop­
ek a kaloli- 
yk. a szociál- 
tírsaságiak és
\iban lévő új 
Kei...
ltom- szembr. 
vndny hallal- 
h intézkedé-

ki hívei a 
Hibán nagy 
helyen álad- 
rgresszusára 
|nek a ha­
lten ..béke- 
lésen Matti, 
Jagja, a finn 
[bejelentette,
i 840 ezer
az öt nagy­
lányét köve-

áilajtósl
I kapcsolatát 
[. jelentős 
Inindkét or­
bs építését. 
Írsas ág kor- 
jgáJlapodást 
pzferhelyet- 
(öztársaság 
:ac minisz-

1/ ellen.
Ibi közöli 

umenlcai 
lényként 

Yisercg ka- 
masem fii­
jaihoz. A: 
rése töhb- 

déikoreai 
-Koreában 

|(/os bére 
Kyanakkor 
Kilogramm

LÚÓ 2 DECEMBER 10. SZERDZ
3

Amikor barátommal, a fiatal 
vonalmesterrel együtt kiszáll­
tunk az autóból tágas pusztaság 
tárult szemünk elé. Tanyák csak 
messzebb sorakoztak a nedves, 
tapadós földeken hűvösen nyar­
galt a szél.

Itt vagyunk, megérkeztünk.
Megindultunk. Csak lassan ha­

ladjunk előre. Az országúkéi jó 
[élkilométerre azonban hirtelen 
megpillantottuk az első oszlopo­
kat-

Barátom izgatottan mutatott
előre.

— Nézz csak oda’.
A jelzett irányban szurkos, 

fekete gömbfák sorakoztak; a
távvezeték!

Milyen nagyszerű érzés ma 
tudni, hogy vége már ennek a 
sóiét világnak. Hogy ide, a pusz­
ta, közepére is elért a terv ál­
dó it keze. Távvezetéket építe­
nek, A fény Tiszaiök felől jön 
gépeket, üzemeket mozgat majd 
friss és szilaj erejével.

Micsoda változások néhány év 
alatt. Nem győz rajta csodál­
kozni az ember. Két hónappal 
ezelőtt még semmi sem volt itt, 
ma nagyszerű oszlopsor fut át 
a pusztán, diadalmasan és győz­
tesen.

Méltó versenytársa ez a trak­
tornak, kombájnnak — mondja 
Ferenczi Péter, Rákosi-telcpi 
dolgozó paraszt. Nagyapáink

VÁLTOZÁSOK A PUSZTÁN
A távvezeték volt. Ott futott 

át az Ujvárosi-út északi oldatá­
ról érkezve a pusztán, ahol ez­
előtt nem nőtt más csak ku­
koricaszár, ahol a disznót őrző 
cselédek lába csaK a sarat és a 
satnya füvet taposta. Mintha 
még most, is elődünk volna ez 
a régi (áj: a sovány komeneión 
tengődő magyar nincstelenség. 
Mintha még most is látnánk, 
hogy ért el, a földesurak, a ku- 
lákok jóvoltából ide, a puszta 
közepére is a kizsákmányoló 
osztálytársadalom fojtogató ke­
ze. Nem változott itt évszázado 
kig semmi. Az egyik elnyomó 
jött, a másik után.

még faekével szántottak, mi meg 
évtizedekkel haladunk ’ minden 
esztendőben előre. Minden mé­
ter drót itt a pusztán is az előre 
haladást szolgálja. Egyúttal jel­
zi- is, milyen másképpen is élnek 
itt a kulákok, naptopók. tegnapi 
cselédei —- a szabadságot nyert, 
boldog emberek.

Ez az egyik! A másik szintén 
ide tartozik. Az, hogy a munkás, 
vagy dolgozó paraszt manapság 
nem győz eleget számolgatni“. 
Hogy a Sztálin Vasmű mennyi 
acélt ad, ha felépül. Néhány év 
múlva, hogyan emelkedik a" Rá- 
kosi-tclcpi Dózsa tsz-ben a 
terméshozam, hogyan fejnek 
majd, ha bevezetik a tehenészei­

be a villanyfejőgépet? Mert ezek 
most itt is a napirenden lévő 
problémák, fis újnak itt van a 
távvezeték Ezer és ezer volt fut 
nemsokára a magasfeszültségű 
huzalokon. Forradalmi változást 
jelent ez a gyakorlatban. A 
lriss energia nyomán, amint 
szótárad a huzalokon — köny- 
nyebbé válik az ipari és mező- 
gazdasági munka. Ragyogóbb 
lesz a fiatalok arca és a holnap 
a mánál is sokkal szebb.

Akik -építik a távvezetéket, ma­
guk is látják ezt- Nap, mint nap 
gyorsabban forog az oszlopokat 
emelő csigák dobja és újabb 
óriások kerülnek lie már ,a fé­
szekbe". Utána harcba kezdenek 
a döngölök, a lapátok. Repül a 
föld, egyenletessé válik a még 
hepe-hupás felszín. Egyre mesz- 
szebb száll az üzenet, amely 
nemsokára már a huzalokon is 
zeng; a jövő, a béke!

*
Barátom a fiatal vonalmest.er 

ez| akarta megmutatni. Végig 
vezetett az építkezése ni olykor­
olykor mélyen a szemembe né­
zet. Mikor az utolsó oszlopot is 
elértük, amely előtt már csak 
a puszta mély csöndje terpesz- 
kedeit, megkérdezte:

— Látod már a változást?
Én nem szóltam semmit, csak 

mindennél forróbban keményeb­
ben megszorítottam a kezén

KOVÁCS TIBOR

J szocializmus gazdasági alaptörvénye“
című vasárnap megjelent cik­
künkben elvi hibát tartalmazó 
mondat jelent meg. „Sztálin 
elvtárs művében — írja’ a cikk 
Írója •— a szocializmus gazda­
sági alaptörvényének megha­
tározásában mindenek előtt azt 
tisztázza, hogy az egész társa­
dalom állandóan növekvő 
anyagi és kulturális szükségle­
teinek maximális kielégítésé­
nek biztosításáról van szó-

Tehát nem tesz különbségei 
dolgozók és nem dolgozók kö­
zött"

Az utóbbi mondat helytelen. 
A szocialista társadalomban a 
munka társadalmi szervezetébe 
valamilyen formában minden­
ki bekapcsolódik és a társa­
dalom további fejlődését tnoz-. 
dítja elő munkájával. Éppen 
ezért a szocializmusban csak 
dolgozók vannak.

Összehívták as orssággfyiilést
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa az 1949. évi XX. törvény 
12. szakaszának (2) bekezdése

alapján az országgyűlést. 1952. 
évi december 15. napjának dél­
előtt 11 órájára összehívja.

Népünk régi vágyáért, 
boldogabb jövőjéért — a szocializmusért

Amiről a panasskönyvek beszélnek.,.
A dolgozó tömegek bírálatá­

nak fontos szerepe van a hibáié 
feltárásában, a munka megjaví­
táséiban. A Magyar Népköztár­
saság rendelete. a panaszkönyvek 
használatáról lehetőségei terem­
tett arra, hogy a dolgozók bí­
rálata az egyes állami, közületi, 
gazdasági szervekkel szemben, 
minél szélesebb körben érvénye­
süljön.

Ahol a panaszokat 
elintézik

A; elmúlt napokban megnéz­
zünk néhány panaszkönyvet. Azt 
tapasztaltuk. hogy már ismertek 
és használják is a dolgozók a 
panaszkönyvekel.

A nemrég megnyílt 100-as 
számú Fűszer-Csemege Bolt pa­
naszkönyvében is voltak már be­
jegyzések. Az egyik dolqozó fel­
hívta az üzlet vezetőjének figyel­
met, hogy a megnyílás után pár 
nappal elromlott, eszpressó-gépet 
hamarosan javíttassák meg. Az 
üzlet vezetője a hibát azonnal 
orvosolta. A gépei, sürgetésére 
gyorsan megjavították. Az esz- 
pressó-gép újra működik.

A 11-es Népbolt panaszkönyvé­
ben Fehérné, az egyik vásárló 
arra hívta fel a figyelmet, hogy 
a csemegeosztályon dóig >zó el­
árusító kivételeket tesz vevő cs 
vevő között. Az volt a kérése, 
hnay minden dolgozót egyfor­
mán gyorsan szolgáljon ki. Az 
üzlet vezetői — amint ezt a pa 
naszkönyv .,elintézési rovata' 
hidalja — nz elárusítót, figyel- 
meztették. Azóta minden vevő­
höz egyformán udvarias.

1; IBUSZ és az Állami Áru­
ház panaszkönyvében fedünte. 
lelt bejegyzéseket az illetékesek 
naponta felnivizsgálják. Ennek 
eredményéről — amennyiben a 
panaszos fél névéi. pontos címét 
közölte — értesítik a panaszost.

Ami him aradi
a panaszkönyvből

le Arany Bika étterm•' panasz- 
könyvében leginkább a népbüffé- 
> óí olvashatunk panaszok it. bár 
'annak dicséretek is. Előfordul 
'ágin bejegyzés is. amely a lassú 
( 'jzolyálást kifogásolja. A „Ven- 
dcylátóipari Dolgozó" című lay 
november 20-1 számában , Kukta 
Fista debreceni élménye" cím­
mel verses sorokat olvashatunk 
az Arany Bikában gyakran elő­
forduló „gyors" kiszolgálásról. 
Ugyanis a nevezett ,.Kukta Pis- 
™" hiába várta, nem kérdezték

meg tőle jó darabig. hogy miért 
ment be az étterembe.

„Habár az egyik sarokban 
(így volt ez, nem tévedek) 
Három, vagy négy felszolgáló 
Vidáman beszélgetett."

A versben megírt panasz vé­
gül közli az olvasóval, hogy a 
felszolgált leves hideg volt, ami 
nem is csoda,

„Mivel itt a felszolgálás 
Elképesztőn ötletes:
Kitálalva áll a pulton 
Csészében négy-öt leves.'
A vers írója nem irta ugyan 

be panaszát a panaszkönyvbe, de 
mi is reméljük, mint a versíró, 
hogy ezután

„Gyorsabb lesz a, felszolgálás 
lís a bableves — meleg."'

A „hét lahat alatt“ őrzött 
panaszkönyv

Szerettük volna megnézni az 
I-es postán rendszeresített pa­
naszkönyvet is. Olt azonban „hét 
lakat alatt" őrzik. A miniszter- 
tanács erre vonatkozó rendele­
tének 3. paragrafusa pedig ki­
mondja, hogy „a panaszkönyvet 
a közönség számára könnyen 
hozzáférhető helyen kell elhe­
lyezni és gondoskodni kell arról, 
hogy mellette megfelelő írószer 
is legyenAz 1-es postán azon­
ban úgylátszik nem ismerik ezt 
a rendeletéi, meri, nemcsak el­

zárják, hanem ha valaki abba 
bármilyen bejegyzést kíván írni, 
először cl, kell mondania pana­
szát — aztán kaphatja kézhez 
a könyvet. Kelemen Mihály. az 
I-es posta hivatalvezetője és Kir­
tási Imrcné azt állították, hogy 
a panaszkönyv megnézése „adat­
szolgáltatásnak" 'minősül Ez 
nem igaz, mert a panaszkönyvi 
bejegyzések olyan adatokat tar­
talmaznak, amelyek a posta 
egyes dolgozóinak jó vagy rossz 
munkájára hívják fel a vezető­
ig figyelmét. Kulasi Imrévé 
nem követ cl hivatali titoksér­
tést, ha kérésre a panaszkönyvet 
rendelkezésre bocsátja.

E kis esetből arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy a postán még 
mindig „dühöng" a bürokratiz­
mus. Nem ártana, ha az illetéke­
sek mielőbb megfelelő intézke­
déseket lennének' a bürokrácia 
felszámolására.

Erről beszélnek a panaszköny­
vek. (Kivéve az I-es postáét, azt 
hallgatásra ítélték.) A tapasztala­
tok azt bizonyítják, hogy a dol­
gozók ■ észrevételeit általában az 
illetékesek elintézik. A panasz­
könyvek nem feleslegesek. Ve­
gyék igénybe ezt a jövőben ml 
nél gyakrabban a dolgozók. ír 
jók bele egészséges bírálataikat, 
észrevételeiket. mert ezek kija­
vítása mindannyiunk javát szol­
gálja. ' ' N. É.

Hatalmas lépéssel haladunk e!ő- 
re. Fejlődésünk egyik bizonyítéka 
az is, hogy mi, meglett családapák, 
akknek már őszszá'.a-k vegyülnek 
hajunkba, a dolgozó nép megbízá­
sából az iskola padjai között 
ülünk. Azért, hogy a múlt bűnei; 
levetkőzzük, azért, hogy megvéd- 
jük, amit Pártunk segítségével épi. 
te tünk.

Ma már szinte minden község­
ben megjelentek a falu úttörői, a 
gépállomások. Az újabbnál-újabb 
gépek ámulatba ejtik az embereket. 
Uj gépeinkkel együtt, új emberek 
nevelődnek. És ezek az emberek a 
legnagyobb igyekezettel el a.iátí- 
tot ák az új technikát. Mi, itt a 
nádudvari traktoros brigádivezctői 
iskolán megfogadtuk, hogy haza­
mén ve a legjobb szaktudással] vé­
gezzük munkánkat. Hálánk kifeje­

zéseképpen Sztálin e'.vtárs 73. szü­
letésnapja tiszteletére örömmel 
csatlakozunk a kec kémé i kom­
bájnvezető iskola által elindított 
szocialista versenyhez. Többek kö­
zött vál.altuk, hogy a nádudvari 
Sz ál1 n tsz-nck egy teljes napon át 
társadalmi munkában gyapotot sze­
dünk. (Ezt a vállalásunkat már tel­
jesítettük.) A Mienk az i- kola” 
mozgalomban vállaltuk, hogy az 
iskola területén 500 darab facseme­
tét ültetünk. (Ezt is teljesítettük.) 
vállaltuk, hogy bevonjuk az egyik 
gépszínt náddal, hogy gépeinket 
megóvjuk az idő viszontagságaitól.

Itt az iskolán a legnagyobb 
igyekezette; tanulunk, hogy meg­
teremtsük népünk régi vágyát, 
boldogabb jövőjét: a szocializmust, 

Gordó István levelező, 
Nádudvar.

Könyv jelent meg; a Szovjetunió 
földművelésének történetéről

A „Vecsernyaja Moszkva" 
közlése szerint a, Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája B. D. 
Grekov akadémikus szerkeszté­
sében kiadta . A Szovjetunió 
földművelése történetének anya­
ga“ című gyűjteményét.
, A _ gyűjtemény kiadását a 

Szovjetunió Tudományos Aka­

démiájának történelmi intézet» 
készítette elő. Ez az első azok­
ból a gyűjteményekből, ame­
lyeknek sorozata alapjául szol­
gát majd egy átfogó munkának 
a Szovjetunió földművelésiéről a 
legrégibb időktől napjainkig. Két 
újabb gyűjteményt most rendez­
nek sajtó alá.

Az Aggteleki. Békebarlang feltárása

Ég a föld az imperialisták talpa alatt 
Francia-Észak-Afrikában

Tuniszban vasárnap este ért 
véget a háromnapos általános 
sztrájk, amelyre Ferliat Hased, 
a tuniszi dolgozók általános szö­
vetsége főtitkárának meggyilko­
lása miatt került sor A legújabb 
hírek szerint a sztrájk hétfőn 
folytatódott.

Vasárnap este — mint már 
jelentettük — tüntetés zajlott le 
a marokkói Casablancában is. 
Hétfőn reggel a tüntetés újra 
kezdődőit a városban. A hétfői 
tüntetés alkalmával újabb ösz- 
szetűzésre kerüli sor a tüntetők 
és a rendőrség között. A leg­
újabb jelentések 20 halottról szá 
mólnak be. A marokkói haza­
fiak a tuniszi nép iránti szoli­
daritásból tüntettek, de ugyan­

akkor tüntettek Marokkó függet­
lensége érdekében is.

24 órás általános sztrájk van 
folyamatban Francia-Marokkó 
legnagyobb városaiban.

Párizsban hétfőn este Auriol 
köztársasági elnök vezetésével 
rendkívüli minisztertanács fog 
lalkozott az északafrikai hely­
zettel.

*

A karacsi rádió jelentése sze 
rint 25.000'francia katonát indi 
toltak útba a tuniszi stratégiai 
támaszpontokra annak a tiltako­
zó mozgalomnak az elfojtó' ára, 
amely a tuniszi dolgozók általá­
nos szövetsége (UGTT) vezető­
jének, Ferhat Hased-nek a 
meggyilkolása után kezdődött.

■

S\

A tudományos és turisztikai szempontból egyaránt világhírű 
aggteleki cseppkőbarlangban végzett tudományos kutatómunkához 
népi demokráciánk kormányzata minden segítséget megad Ennek 
eredményeképpen a cseppkőbarlang szomszédságában sikerii't fc|fcK 
dezni egy másik, méreteiben, szépségében és tudományos jelentőséi 
gében hasonló barlangot. Ezt a barlangot kutatóink Békebarlangnak 
nevez ék el, *

Képünk a barlang feltárási munkálatait mutatja
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A Cinke Rács ravasz, mint a róka...
A rigmusbrigádokról

A művészeti együttesek ír. országos 
versenyén — elsőízben szerepel ön 
álló versenyszámként a rigmusbri 
gád. A Szovjetunió példája nyomán 
inár eddig is komoly sikerrel alkal 
máztuk a rigmusbrigádot, mint a ter­
melés, az emberek öntudatának eme 
lése és az osztályellenség leleplezésé 
nek ezt az igen hatásos fegyverét. 
Valóban, komoly hatása van egy ilyen 

'rigmusnak:
,,Balaton Gábor köszöntünk Téged 
kél barna kislány o 
ás feleséged. •
Példásan dolgozol, 
cl nem álmélkodol, 
hogy hazánk szebb legyen 
azon fáradozol.“

Több strófa után aztán jókívánság 
gal zárul a# rigmus:

. . I,Két lányod legyen nagy 
éljen szép világot, 
örömet okozzon 
■ok-sok boldogságot, 
szép, szabad hazában 
tanulva, dolgozva, 
hívj meg bennünket is 
majd a lakodalmukra.“

Serkentő ez a rigmus is:
„Pccsaj, Pocsaj van itt egy nagy 

szégyen,
Hogy maradjon kővé a karszéken. 
Mit is mondjunk Kurta ládák úrra. 
Beadása százalékra? Nulla!
Kurta, Kurta, Kurta Antal sógor 
Disznóhúsra úgy.e jó a jó bor? 
Tudjuk, tavaly feketén is vágtál.
És hűsölnl Debrecenbe jártál.“
.-A Cinke Rácz ravasz, mint a róka, 
Boglyas fejét sose töri jóba,
Szép virág 6 hasonlít, a mákra,
Éber népünk ügyel a hutákra/“
Ezek a példák bizonyítják, hogy a 

jól megírt és természetesen kellő 
színvonalon előadóit rigmus a leg­
közvetlenebb hatást válthatja ki, al­
kalmas dicséretre, serkentésre épp 
úgy, mint kemény bírálatra vagy ép­
pen az ellenség kíméletlen leleplezé­
sére, annak meggyülöltetésére. Tehát 
a rigmusbrigád nélkülözhetetlen 
fegyver a szocializmus építésében.

Sok helyen azonban nem használ­
ják vagy nem eléggé használják ezt 
a fegyvert. A művészeti együttesek 
versenyében megyénkből aránylag 
kevés rigmusbrigád nevezett be. Mi 
ennek az oka? Egyes üzemek, tszcs-k. 
gépállomások, állami gazdaságok és 
egyéb szervek kultúrcsoportjai azt 
gondolják, hogy a tánccsoport vagy 
a színjátszócsoport úgy is benevezett 
és abba már benne vannak azok a ta 
gok is. akik a rígmusbrigádoknak 
is tagjai szoktak lenni. Ez helytelen. 
Továbbá, sok helyen egyszerűen le_ 
becsülik ezt a műfajt ..Ebben nem 
nem lehet komolyat, művészit adni“ 
— mondják.

Azok, akik lebecsülik e műfajt, 
akik nem törődnek vele, nem látják, 
hogy a rigmus milyen közel áll az 
emberekhez, mVyen érzékenyen hat 
rájuk, milyen hatásos az a bírálat, 
amelyet a rigmus mond! Sokan per­
sze éppen ezért nem állnak ki a rig. 
h.iusbrigád létrehozása vagy működé­
se melleit. Félnek“ használni ezt a 
műfajt, mert éles a nyelve, hözvztle. 
nül nevén nevez, igazat mond!

Kultúrmunkásaink éppen ezért 
szervezzék különös gonddal a rig­
musbrigádokat. Szervezzék és emel­
jék magas színvonalra!

A körzeti versenyeken tapasztaltuk,

hogy néhány benevezett brigád egy­
szerűen meg sem jelent a versenyen. 
Az .,an>a“. csoport — tánccsoport 
vagy kórus — megjelent a verse­
nyen, de a brigád, az nem. Maguk a 
kultúrcsoport tagjai is lebecsülték 
tehát a rigmusbrigád jelentőségét, 
nem látták politikai jelentőségét. •— 
Hangsúlyozzuk: a jó rigmus a kom. 
munista bírálat egyik igen fontos és 
hatásos fegyvere!

Tapasztaltuk azonban e műfaj lebe­
csülését a bírálóbizottságok részéről 
is. Megtörtént pl. egy vasutas kerü­
leti versenyen, hogy a négy rigmiis- 
brígádból hármat azonnal kiselejtez­
tek, ,.gyenge művészi színvonal 
miatt.“ A kiesett brigádok — akik 
valóban gyenge színvonalat képvisel­
tek — s ez részükről is lebecsülést 
jelent saját munkájuk iránt — miután 
hazamentek ..sutba“ dobták a rig 
must. A bírálóbizottságnak az fel* 
adata, hogy ott, ahol a legkisebb je­
lét tapasztalják a tehetségnek, segítsék 
azzal az esetleg elsőízben szerepelt 
brigádot, hogy alaposan értékeljék 
munkájukat, ragadják ki munkájuk­
ból a jót, az előremutatót, mondják 
el, hogy mi a teendője a brigádnak 
ahhoz, hogy még jobb. még színvo­
nalasabb munkát végezhessenek.- 

Melyek a leggyakrabban előforduló 
hibák? Általában nem eléggé meg­
győző .a brigádok munkája. Magát 
a rigmust unalmasan egy dallamra 
énekelik végig. Az ellenség leleplezé­
sei csak úgy mellesleg, ,.halkan'' 
éneklik. Sokszor rosszak az adatok, 
amelyeket feldolgoznak s ez vissza­
tetszést kelt a hallgatókban. (A felü­
letes munka többet árt, mint használ!) 
Ami a rigmus írást illeti, legyen egy, 
szerű, világos, közérthető. Változatos, 
népdal vagy mozgalmi dalra énekel­
jék. írjanak maguk. a dolgozók, ír­
tnak brigádok, közösen rigmusokat. 

És legyen — nem utolsósorban — a 
megírt rigmus feltétlen igaz. igazsá­
gos! Ne felejtsék kultúrmunkásaink: 
A:: igazság csak annak árt, aki rósz- 
szat tesz!. Akik jót tesznek, azok 
szeretik az igazságot!

Hiba az is, hogy a brigádok csak a 
jól dolgozó munkásokat szeretik fel 
köszönten!. Ez népszerű feladat, ez 
nem jár semmiféle ,,veszéllyel 
Amikor az ellenség leleplezéséről van 
szó vagy a vezetők bírálatáról 
van szó. akkor már húzódoznak a 
brigádok. Éppen ezért cl kell érni, 
hogy —- emelve a brigád politikai 
színvonalát — következetesebb, har­
cosabb munkát végezenek, merjek 
leleplezni az ellenséget, merjék le­
leplezni az elv társak -a vezetők és 
munkatársaik hibáit, fogyatékossá­
gait. A szocializmus építése során 
bírálat nélkül nincs előrehaladás. 
P7>'’t a rigmust nem nélkülözhetjük! 
Töltsék be a rigmusbrigádok szere­
püket azzal, hogy,«'következetes, pár­
tos és feltétlen igazat mondók legye, 
nek.

Ahol nem bírálnak, ott lizonyár 
rossz a munka is!

El kell tehát érni. hogy minden 
üzemben, tszcs.ben, gépállomáson és 
állami gazdaságban, minden hivatal­
ban, tömegszervezetben, minden mun. 
ka helyen legyen rigmusbrigád l -- 
amely igen alkalmas a közvetlen 
előttünk álló feladatokra való mozgó, 
sílásra. építő bírálatra, hibák íeltá. 
vására, serkentésre és az osztályellen, 
ség leleplezésére, meggyülöltetésére.
A rigmusbrigádok pedig művészi 
eszközökkel, közvetlen alkotó mó 
dón mondják el a bírálatot.

NAGY LÁSZLÓ

PARTHÍREK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a káderoktatás politikai 

gazdaságtan szak II. évfolyama kon­
ferencia vezetőit, hogy 11-én, csütör­
tökön délután 2 órakor konferenciát 
tartunk a Pártoktatás Házában. A 
konferencia anyaga: j»A Szovjetunió 
belső helyzete

A káderoktatás SzKP története szak 
II. évfolyamának konferenciavezetői, 
valamint az I. évfolyam prop. konfe­
renciavezetői részére 12-én, pénteken 
reggel 8 órakor konferenciát tartunk 
a Pártoktatás Házában. A konferen­
cia anyaga ,,A Szovjetunió belső hely- 
sete.“

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

December 11.én, csütörtökön a ká­
deroktatás párttörténet I. évfolyamá­
nak Sztálin elvtárs életét tanulmá­
nyozó szakán konferenciákat, tartunk. 
A konferenciák a szokott helyen és 
időben lesznek.

& Pártoktotás Háza hírei
Csütörtökön délután 6 órakor „Pat­

ron,4zs előadás a paraszt kérdésről“ 
címmel előadás lesz a palronázs cso­
port vezetők és tagolt részére. Tartja: 
Kiss Károly elvtárs M. E. I. tagja.

Az SzKP XIX, Kongresszusának 
anyaga megérkezett. Atveí.iető a Párt- 
oktatás Házában.

SPORT
Félkilenc, féltíz, félíhenkettc?

Vasárnap játszották volna le a 
MÁV Igazgatóság—Tatarozó ifjúsági 
labdarúgó mérkőzést, amely a ha;- 
nokság sorsát dönti cl A városi 
TSB a D. Tatarozónak küldött ér­
tesítésben közöltehogy a mérkő­
zésre félkilencre a Kinizsi pályán 
jelenjenek meg. A MÁV Igazgató­
ság féltízes kezdésre kapott értesí­
tést. A játékvezető — Magyar Balázs 
— pedig fél 12-re. Az ifjúsági csa­
patok a hideg szeles időben mezbe 
öltözötten ott dideregtek, várták, a 
játékvezetőt. Magyar sporttárs csak

féltizenkettőre ment kt, mim 
kuldőlapján azt feltüntették ti'11' 
zenkettökor már nem tarthattáf-' ' 
a mérkőzést, mert a pályán mL '' 
Népköztársasági Kupa '
kezdődött. n'tkozes

Ki követte el a hibát? A U: 
gó Játék,rezei ők Tanácsa „Zl'" 
Gellert hibájából nem értesíti,,'' 
Magyar játékvezetőt arról he,-, 
féltizenkettőre kitűzött ms JA ." 
hétközben féltízre előrehcjJ J 
ifjúsági labdarúgómérkózésh- "L • , 
tanúsítsanak nagyobb figv':hn„, 
pontosságot!

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Párás, 

egyes helyeken ködös idő. legfeljebb 
a déli határszélen még egy-két he­
lyen hószállngózás. Mérsékelt lég­
áramlás. A hőmérséklet alig változik. 
A várható napi középhő mérséklet 
december 10-én, szerdán 4 fok alatt 
lesz.

Az ,.AFP“ JELENTÉSE szerint az 
izraeli parlament Isaac Ben Ovit 
fMapam) Izrael állam elnökévé vá­
lasztotta.

NAGYKEREKIBEN a napokban át­
adták rendeltetésének az új gyógy­
szertárat. Az ünnepélyes átadáson 
megjelentek a párt és a tanács helyi 
képviselői.

A ,.L'HLMANITÉ“ KÖZLI, hogy , 
december 6-án az oráni dokkmunká­
sok megtagadták. hogy a Vilié 
D'Oran nevű hajóról kirakjanak ISO 
lövedékkel és egyéb hadianyaggal 
megtöltött ládát.

D. MÁV IGAZGATÓSÁG—
D. HONVÉD 

Magyar Népköztársasági' Kupa labda­
rúgómérkőzést rendeznek csütörtökön 
délután fél kettőkor a Diószegi-úti 
pályán. A mérkőzés Honvéd győzel­
met igér. Mivel a Honvéd a vendég­
csapat esetleg döntetlenné1 is to­
vábbjutna.

RÖVID SPORTHÍREK 
Debrecen város kard egyéni és női 

tőr egyéni vívóbajnokságát szomba­
ton és vasárnap rendezik meg a Cso­
konai gimnázium tornatermében. —

A kosárlabdázók mára tervezett z 
végi értékelő ülése későbbre ‘é’;- 
Béke Kupa egyéni és csapa, dköl«0’ 
bajnokságot rendez ifjúsági vei"'0 
zok részére szombaton és vasáru,,, " 
D. Dózsa Közel 100 nevezést Vár * 
az ország több városából. — 4 
jet sakkbajnokság hatodik forduló« 
nak is volt meglepetése, Keres, ií' 
szenvedte második vereségét v,,-..?', 
Bívsev győzi e le. - Kosártobd«,", 
noki eredmények. Férfi. Nagvk«ió_ 
D Postas 48:33, D. Lokomotív"Ii-n 
Laladas II. 53:49. Női: D. Lokomotív 
II. Nagykálló 03:41, D. Lokomotív 11
—D. Haladás 54:20.

Gáborján és Nagyhegyes megkapta 
a burgonya szabadpiaci forgalmát

ü8g? finn szoíiáltota miniszter komnns botrány,
A ..Neues Züricher Zeitung” cí­

mű svájci nagytőkés lap fogiátkö­
tik a legutóbbi finn kormányra.sá­
sok kérdésével és megírja, hogy 
.az utolsó alkalommal politikai 
botrány késztette Kekkonen finn 
miniszterelnököt kormány átalakí­
tásra. A finn parlament, ellenőrző 
szervei ugyanis kidéi ífették — köz­
li a svájci lap — hogy a volt Pa- 
gcrholm-kormány négy szociálde­

mokrata minisztere, akik közül 
kettő Kekkonen kormányának is 
tagja volt — áltatni pénzzel f.zette 
ki adósságait.

Az ügy feltárása súlyos csapást 
mért a finn szociáldemokratákra 

állapi'.ja meg a „Neue Züricher 
Zeitünk” — különösen azért, mert 
november végén nyílt meg Helsin­
kiben a „Szociáldemokrácia harco 
hete”, amelyen résztvettek a norvég 
és dán szociáldemokrata vezetők i

A. „ISéplap“ cikke nyomán
Válaszolt az Orvostudományi Egyetem
A Néplap december 4i számában Novak elvtársim 4 

« , • könyv túr és rádió szolgálatán javítson a klinika” címmelbiraíaíot gyakorolt az Orvostudomány'i Egyetem mm,k™c‘ 
ett. Megállapítottuk hogy az I-es számú belklinika dolgozói 

valóban elhanyagolták 9 betegek szórakoztatását szolgáló könvv- 
,ar fejlesztését. A jövőben igyekeznek ezen változtatni ezért 
gondolunk a, könyvtár fokozott fejlesztéséről is. Januárban 
valamennyi Klinikák beteg,könyvtár-állományát megkétszerezzük J ogos az elvtársnő panama a rádió fejhallgatók hiánya
neí Vári ,1 dtv^l í!a°n,bf, 3 Vpzetékes Rádió Vállalat (Buda. 
pest váci u. 34.) tulajdonai képezik és a vállalat köteles hví- 
.Asukro1 gondoskodni. Ennek ellenére- műszaki dolgozóink -is 
javítják a fejhallgatókat A fejhallgatók száma azonban kevés 
nem jut minden betegnek. ’ ’

Rádióhálózatunk jelentősen javulni fog. Már készül az úi 
kabelhalozat 65 1953-ban négyszer amur fpihmii/* t r '/!

SíUúrh reJ'delkezésére. mint mai Saját 'í’tud ónk^pmíi“
lenilűrbngádjaink helyi műsorát is közvetíteni fogja 1,0

KÖVES! ERVIN,
a debreceni Orvostudomány; Egyetem 

> igazgatója ^

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6, negyed 9 órakor:

Aranycsillag lovagja. Közkívánatra- 
szirtes szovjet film. (Csoportosan szer. 
yezhető.)

VÍG: 4, 6, 8 órakor: Asszonysors. Uj 
színes német film.

METEOR: 3. 5, 7 órakor: Hősök ta­
vasza Olasz film.

HÍRADÓ, dé’clőtt fél 11 órától foly­
tatólagosan: Csoda maimocska Lenin 
könyvtár, Hegycsúcs meghódítása. — 
Délután: 4, 6. 8 órakor: Fiatalok. Uj 
csehszlovák film.

Népnevelő II: Állami Kórház: Ve­
szélyes vizeken.

Népnevelő III: Csapókért II. párt- 
szervezet: Nincs béke az olajfák alaU.

A begyűjtési miniszter megyei 
meghatalmazottja december 9-én 
irta alá Gáborján község részé­
re n burgonya. Nagyhegyes köz­
ség és a téglási Kossuth iermeiő-

szövetkezeli csoport részére pe. 
dig a burgonya és a kukorica 
szabadforgalmi 
engedélyét.

értékesítésének

A gugyori Petőfi versenye a bel legelői Leninnel
///. ^HScsöneMLSa^eg^eu-Seget ^ "

születésnapjáig teljes egészében befizetik: °FniJtta! 
hívjak a békekölcsön befizetés érdekébe,- “Ollmta; versenyre 
Október 2?. es « bellegclőiLenin tszcs kcL yCr5C”^'«, .az

A gugyori Petőn tszcs
— ____ vezetősége és tagsága.

.:su

V

Színházi műsor
Ma, 19-én 7 órai kezdettel: Villa a 

mellékutcában. Jászai-bérlet. Csütör­
tökön, 11-én kivételesen 6 órai kez­
dettel: Havasi kürt. ABCD-bérlet. — 
Pénteken, 12-én 7 órai kezdettel: Vil. 
la a mellékutcában. Odry-bérlet.

-ffjít
■fi. í

NÉPLAP

A Magyar Dolgozóié Pártja Hajdú. 
Biharmegyet Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
RARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. S. 
Telefon: 42.54. és 48.40.

Alföldi Nyomda telephely

előnyős, kényelmes

BIZTONSÁGOS

Bútorhónap
november 10—december 10. 
ig. Bútor ért ékesítő v* 
Debrecen, Vóröshadsereg. 
útja 32. alatti boltjában 
nayy választékban kap. 
ható: konyha. hálószoba 

slb. berendezés.

Rádióműsor
SZERDA

e/5<0?™.RADIO. 6: Falurádió, — 
í N“p mal vezércikke.
7 dn- mV i • k és műsora kb.
tik-’ 7^5? ti'- 7'45: Levelezöink jelen. 
UK. 7,5o. Műsorismertetés,. 8 30- ívniH 40a' u' U:30: Ne »enj óz alülakho" 
j,1,4?- Hang.emezek, 12: Hírek r> n
szilTlI^R Rá,dió "éPi zenekara ját- 
J8 30’. n'p.f iah nepek muzsikájából, 
és vÍ7?nÍ hfnSverseny. 14: Időjárás, 
ts vízállásjelentés, 14 15: tiiuiípl 
gordonkázik, 14.30: Becsület és di.so 
MaevarSZ»lt- la:' Ultörű-hiradó, 15,30;
, yi, zeneszerzők kórusmüvei - 
te'o2: Al,Ila szerelmes versel.
rek°" velünk vannak. 17: Hi-
ádás i', «.'ifjúsága. 17.30: Elu. 
sen 18 ,'n !v-„kü:di «fvnek szív-
10- Hm,»: ^-Pjhlük a nép országál. 
ínl rtfS,Ú JS,af' 103(1: Hhek szerbül 
falu 1 külpolitika. 20.10: Key
lók r,„gy0"ó‘a: 20-45: Orosz nép»,, 
tok, 20.50. Szimfonikus zene hí- 
'•ek. Sport, 22.25: Színes magyar'né-n 
muzsika 23.15: Hanglemezek 2,1». 
Vonósnégyes 24: Hírek.
G ^ETÖFI.RAmö. G: Hanglemezei,- 
G.45; Jo reggelt, gyerekek 7: Szovj»
T,T.nn.8° 35" Hanglemezek. 7.5 n
Magyar zenekari muzsika, y: Dalo: 
9.20: Hegyen.völgyön, szép hazám; 
ban. 9.40: Daltanulás, 10: Hírek' 10 10- 
Hanglemezek, 10.30: Óvodások műsora 
H: Szovjet népek dalaiból, n.30: Mű­
sorzárás, 15: Operaáriák, 15.30: Az 
Elbától a Csendes óceánig, 1G.30: Elő- 
adás, 16.45: Nagy mesterek kis ke­
ringő! 17.10. Előadás. 17.40: Az Állami 
Népi Együttes műsora. 18: Fúvósze­
nekarok műsora, 10 25: Tánczene — 
79.34: A Magyar Rádió ajándékmóso. 
ra, -0: Hang.emezek, 20.10: Énül a 
kommunizmus— épül a szocializmus 
a. . Magyar művészek operaestje.

gazdasági

ELADÓ függöny, hen- 
csertakarő. ágyterítő, nőt- 
cipők, három nagyláda, 
mérleg, kerékasztal, négy 
székkel, Nyomtató u. 5.

SINGER női süllyesztő 
varrógép príma eladó, Si. 
moni'fy u. 59.

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett új eladó, Kossuth u. 
60. sz.

150 cm hosszú íróasztal, 
2 tirb kisebb pult eladó, 
Ablakon zörgetni. Török 
I?annt u. 10.

TANULOZONGORA, 
fehér gyermekágy olcsón 
eladó, Csapó u. 81.

ELADÓ üstház függöny­
tartó 225 cm-es Piac u. 77., 
Keresztépülct; I. 4.

FIATAL tisztviselőt la. 
kólársul keresek azonnal­
ié, nem különbejáratú 
bútorozott szobába. Ér­
deklődni csütörtöktől a 
Sámsoni-úti építkezésen 
Mélyépítő normairodán. I

ELADÓ egy mi) kg Ser. 
tés Diól'a u. 36.
, NŐI anker óra. új férfi 
és női télikabát, vár u. 
8, sz.

GYÖNYÖRŰ kézimunka, 
függönyök, ágytakaró el­

adó, Árpár-tér 7 
ELADOK: csillár. 500 kg 

mérleg, iratszekrény rate, 
asztal, 200 i, bádog fürdő- 
^ád. 100x60 aranyrámás 
tükör, írógép, írógépasztal 
rózsaszín asztal, két fotej. 
lel, 40 1. zsírosbödön.
lakkneszeszer, fekete csip­
ke ruha, barna ői kucsma, 
jégszekrény, szőrme, Köl­
csey p. lg. udvarban.

ELADÓ festett félháló, 
kombinálszekrér.y, csőágy 
törpeszuperrádló, ' Bujdosó’ 
u. 34,b.

JÓ állapotban lévő 125. 
ös motorom elcserélem
hálószoba bú toré r 1 - ,u
doso u. 34/b.

KAI,OR kólvha eladó 
Hatvan u. 31. clr Fejes.

VÁSÁROLUNK 2 darab 
gumikerekű stráfszekeret, 
Tiszántúli Dohánybeváltó 
V. Attila-tér 3. All
. VÁSÁROLUNK használt 
magasnyomású permetező 
gépet. Tiszántúli Dohány 
beváltó V , Attila tér 3

All
1 literes használt benzin, 

.ampát és használt kályha, 
kát vásárolunk. Debreceni 
Élelmiszerkiskereskedelml

Vállalat, Vöröshadsereg- 
utja 40. ah

AKI n Víg mozi folyo­
sóján egy szatyor! talált, 
a benne'.evő iratokat küld
le el.

halószobabutor
modern feste«! eladó. Víg 
kedvű M. u. 8.

NAGYON szép hálószoba 
bu ,or eladó. Beloiannisz 8. 
volt Werbőczy.

RÉGI barométert ven­
nék.. ajánlatot ICálvin-tér 
L. Zsögöny József kérek.

! , EGY príma állapotba', 
lévő cserépkályha sürgő 
Ren eladó, Szabadság úi.i.i

ELADÓ egy fél kihasí­
tott príma zsirsertés Csap 
u. 32.

Elcserélnek buaa
pest i. hódm ezővá sárh ely i 
lakást debrecenivel. Vár- 
utca fj. tej üzemi porta.

TIZENÖTKÖVES. príma 
karóra eladó, Vöröshadse 
reS útja 19., szabómühely.

MÉLYKOCSI, nagyme
retű golyóscsapágyas k’ - 
fop ásta lan n i kkel ezéss-1
eladó. Bajcsy-Zsilinszky u 
20. sz.

EGY kétszemélyes lök < 
mié sürgősen eladó. Ér- 
deklodni lehet Kút u. SÍ

HÁZIIPARI Szövetkezf' 
Kálvin-fér 2. vállal fehéi 
nemű. ágynemű, ruha ér. 
nyakkendő javítást. ÁH

ELADÓ 2 keményfa ágy.
1 permetező. 4x4 m szőnyeg 
Lehel u. 3C.

JX. ÉVFOLl

Javíts

■ Néhány 
Itmk Közji 
tén ni égtáj 
(leró elvtúf 
hogy nővé! 
hen jelem ( 
radt az öt 
előirányzata 
vábbiakbau [ 
bár iillattcj 
jobb. mint l 
mégis dönt] 
lattcnycszté: 
csony volta| 

Ezek a 
oda vezelhej 
Iában véve l 
lcább az aH 
kádereink sJ 
hiányos. nci| 
mutatkozott ] 
őszi mezőgfj 
Az őszi inéi 
nem húzódtj 
nácselnökeinj 
hét foglnlkoj 
nyos szakis: 
volna már 
doni az c.f 
még megmj 
idejében és \ 
fogták volnaj 
vetést szabói 
árpa és \ 
rák velésénéi
lemaradás J 
eltűrték, hol 
magihiányról 
akiknek meg 

A hiányosl 
lesek a tszej 
eredmények 
hogy az' ok 
gvan közelid 
s maguk a j 
szakmai io\] 
ban a tsz-hj 
ahol a veze 
a párt halál 
a lehetősé ggl 
kratikus álla 
melőszövetkij 
jó eredménx 
dán] az újil
sz-övelkezet 
napos tsz 
végzett, de 
sem hagyta
szakképzett 
van és ez év 
zsát, kukori 
zsát terme; 
holdon. Az 1 
resz|sovosa:i 
nagy részét I 
laiáüomány I 
tervüket e<b 
teljesítet I ék. 
(sz elnöke, 
ez év augusl 
te cl a 11 lu] 
ző iskolát I 
irányította a] 
helyettes sej 
a szempoi;] 
szervezéshez] 
san elsajálit] 
gazdálkodós

A Del

A dcbrecel 
KTSZ dolgol 
mányunk 
hívták ki 
összes szöxl 
fejezi he hs 
vei. A v 
lórii,ruhakészl 
saját részük j 
születésnapjai 
kötelességük!


